

NUMERUL 10 BANI

Adevărul

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI
ȘI SE PLĂTESC TOT-D'A-UNA ÎNAINTE

ÎN BUCUREȘTI LA CASA ADMINISTRAȚIEI
DIN JUDEȚE ȘI STREINĂTATE PRIN MANDATE
POSTALE
UN AN ÎN TARĂ 30 LEI; ÎN STREINĂTATE 50 LEI
ȘASE LUNI . . . 15 „ „ 25 „ „
TREI LUNI . . . 8 „ „ 13 „ „

Un număr în streinătate 30 bani
MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPŢIAZĂ

ANUNCIURILE

DIN BUCUREȘTI ȘI JUDEȚE SE PRIMESC NUMAI LA
ADMINISTRAȚIE
DIN STREINĂTATE, DIRECT LA ADMINISTRAȚIE ȘI
LA TOATE OFICIILE DE PUBLICITATE
ANUNCIURILE LA PAG. IV. 0,30 b. linia
„ „ III. 2,— lei „
„ „ II. 3,— „ „
INSERTIILE ȘI RECLAMELE 3 LEI RÎNDUL.
La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE
CU NUMERUL LA
kioscul No. 192, Boulevard St.-Germain

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Un Hohenzollern rătăcit în Orient

Crezusem că ziarul parizian *Le Temps* și-a creat numai un dușman în presa bucoreșteană, în urma unui articol în care despărțea interesele regelui de acele ale națiunii.

Mă îngălesem: — Sincerile (?) expansiuni dinastice ale *Independenței Române* turburau somnul fratelui său mai tânăr în dinasticism, și *Timpul* s'a crezut dator a-și da și el cuvântul în această gravă chestiune ridicată de omnimul său parizian.

Interesele regelui sînt ele oare identice cu acele ale națiunii?

Le Temps și *Adevărul* susțin că interesele regelui sînt diametralmente o puse intereselor națiunii.

Ziarul parizian *Le Temps*, puțin în curent cu apocaturile machiavelice ale suveranului acestei țări, a emis această apreciere, fără a putea intra în amănunte. Ziarul bucoreștean *Adevărul* va rupe vîlul care acoperă — pentru orbii de la *Independența Română* și de la *Timpul* — turpitudinile Corupătorului de pe tron, și va dovedi că nu este posibil ca interesele regelui să se identifice vre-o dată cu acele ale națiunii.

Timpul pretinde că *Le Temps* ne aruncă o injurie când ne pune în rîndurile țerilor în care este permis să se deosebescă părerea poporului de părerea clasei guvernante și să se stabilească un fel de antagonism între interesele națiunii și interesele Coroanei.

Organul parizian nu ne-a aruncat nici o insultă; el a arătat numai cetitorilor sei cangrena, care împiedică dezvoltarea noastră, cangrena la distrugerea căreia ziarul *Adevărul* lucrează de la aparițiunea lui.

Rog pe confrății mei de la *Timpul* să-mi permită a lăsa la o parte părerea poporului. În adevăr că guvernarea noastră pururea a vorbit în numele acestui nenorocit popor, care are datorii fără a avea vre-un drept. Lui i s'ere cere două lucruri: — a munci pentru îmbogățirea privilegiatilor și a plăti biruri cât de grele. — Vai de el dacă nu le îndeplinește cu hârnicie!

Să vorbesc de clasa guvernantă — cum o cheamă *Timpul* — și să dovedesc confrăților mei că acea clasă guvernantă nu a îndrăznit nici o dată a-și manifesta voința, nu a cutezat nici o dată să-și aperse interesele, ci s'a lăsat a fi condusă ca o turmă inconștientă de un Păstor vicios, corupt și corupător.

Voiu lua un singur fapt din mai multe zecioimi pe care le-ași putea cita. Carol, fără știrea clasei guvernante, ne-a alipit de politica triplei alianțe. Discutatu-s'a vre o dată în Corpurile Legiuitoare avantajele ce ni-le oferă puterile centrale? — Întrebat'a vre un deputat sau vre un senator pe guvern, dacă, alipindu-ne de Austro-Ungaria, acest factor important în tripla alianță, soarta fraților noștri de peste Munți va fi ameliorată?

Deputatul Ion C. Grădișteanu a făcut o excepție. Acum doi ani, el a interpelat pe guvern asupra atitudinii sale față de imperiul austro-ungar. Înterpelarea a fost foarte aplaudată, căci se termina cu următoarea patriotică inspirație: — Să se știe atât la Viena cât și la Pesta că, pe cîtă vreme strigătele de durere ale fraților noștri vor rezuma la urechile noastre, prietșug între Austro-Ungaria și România nu poate fi.

Îngăznatul fanariot de la externe a răspuns ca o slugă sfioasă care tremură ca cuvintele rostite de ea să nu supere pe stăpînul ei.

Murdara perdeă conservatoare a că-

zut asupra acestei scânteii de patriotism, care a rămas stinsă pentru multă vreme.

Și pentru a dovedi că o singură voință domnește în această țară, voință amintă că conservatorii, sub guvernul liberal, tunău și fulgerău contra alipirei noastre la politica puterilor centrale. Ei nu frecventău atunci de cît palatul legațiunii rusești.

Ei bine! aceiași conservatori ajunși la guvern au devenit cei mai fervenți apărători ai politicii triplei alianțe — pentru ce? — pentru că, în ziua în care el a fost chemați ca consilierii ai Coroanei, Viciosul și Corupătorul care o poartă i-a prevenit că se nu-și vire nasul în politica externă, pe care numai el are dreptul să o conducă.

Unde vîd confrății mei de la *Timpul* o omogenitate de vederi și de interese între clasa guvernantă și suveranul?

Eu nu vîd de cît niște corupți conduși cu vigoare și cu dispreț de un cinic Corupător.

Voiu reveni asupra acestui articol al *Timpului*, pentru a arăta că acest organ conservator a atins culmea celui mai scârbos servilism dinastic și că a falsificat istoria, în detrimentul demnității noastre naționale.

Până atunci voiu zice, cu redactorul francez al ziarului *Le Temps*, că prințul Carol nu a fost de cît un Hohenzollern rătăcit în Orient, și voiu adăoga că, pînă la venirea nenorocirea și rușinea noastră, a nimerit tocmai în România.

Alex. V. Beldimanu.

CONFERINȚELE ÎNVĂȚĂTORILOR

Anul acesta conferințele învățătorilor vor fi pătate de-o mare nedreptate. Nu știm pentru ce, D. ministru al instrucțiunii publice a hotărît ca aceste conferințe să înceapă în toată țara la 16 August, iar școlile să se deschidă la 1 Septembrie; numai învățătorii din județul Ilfov vor face excepție la regulă, căci ei sînt convocați pentru ziua de 25 August, iar deschiderea școlilor rurale din acest județ, s'a fixat pe ziua de 10 Septembrie.

Pentru ce această nedreptate? De ce învățătorii din județul Ilfov să capete zece zile vacanție mai mult de cît restul colegilor lor?

Această măsură a provocat mare mirare și adîncă mîhnire în corpul profesorilor sătești și D. Take Ionescu ar trebui să-l trateze pe toți de o potrivă, ori acordînd tuturor prelungirea vacanției, ori revocînd măsura excepțională luată în favoarea învățătorilor din Ilfov.

Tot cu această ocazie vom spune ceva de cuvinte asupra acestor conferințe ale învățătorilor. Dacă aceste conferințe ar perde o parte din migăloasele bizantinisme cu care se ocupă conferințarii sub pretext că fac pedagogie, dacă în sinul lor s'ar discuta chestii de un ordin mai general de cit acele care se discută astă-zî, conferințele acestea ar deveni de un folos extrem și pentru învățători și pentru populația comunelor rurale.

Nu vîd ce folos mare pot trage învățătorii din faptul că se consfătuiesc asupra modului cum trebuie să se pronunțe consoanele, dacă adunarea se poate învăța mai lesne cu bețe de cit cu grăunțe, și ale bazaconii care se ascund sub numele pompos de pedagogie modernă. Dacă s'ar da învățătorilor, în timpul acestor conferințe, precepte de igienă și de medicină populară, învățătorii de cum trebuie să procedeze pentru a înălța moralul consătenilor lor, de a deștepta într-insii sentimente naționale și virtuți cetățenești, de a le arăta mijloacele cele mai practice pentru cultivarea sistematică a pămîntului și mijloacele practice pentru exploatarea tuturor ramurilor de producție care sînt de agricultură, învățătorii ar putea pleca prin sate încărcăți cu o sumă de cunoștinți practice și folositoare și ar deveni astfel punctul de plecare al progresului moral, intelectual și material al satelor.

Am auzit că mulți învățători au creat prin sate tot felul de mici industrii, coruri, șezetori pentru toate vrștele, adevărate serate literare și artistice pentru

țărani. Acești învățători ar trebui să comunice celorlalte țări toate rezultatele la care au ajuns și să îndemne pe toți să-i imiteze.

Toată lumea e dușmană țăranelor și-l exploatează, măcar învățătorul să fie pentru el și pentru copiii lui un prieten și un sfătuitor bun. Dar pentru asta se impune ca să se înlătureze toate chinezismele și toate bizantinismele din conferințele învățătorilor și să fie înlocuite cu cele ce am propus mai sus.

L. Th.

TIPURI

Nea Iancu



Ca să nu se zică cum că simpaticul nostru amic nea Iancu Brătescu nu merge pe un drum cu progresul, D-sa a bine-ai să începă o serie de curse cu velocipedul.

Dar velocipedul lui nea Iancu e altă istorie. Dinșul nu vrea să știe nici de mașinile Swift, nici de mașinile lui Decauville, nici de acelea cu catramina de la „Univernal”, dînsul a declarat că are o invenție nouă pe care a și pus-o în practică.

Dis de dimineață, după ce s'a sculat, nea Iancu s'a dus la dogarul din strada Grivitei și i-a poruncit un velociped unic în felul său. În loc de roate trebuia să fie două butoașe, în loc de pneumatică vinșor de al profir, în loc de felinar o sticlă de șampanie; iar tubul de cauciuc în loc să fie umplut cu vînt să stușească a da foc la mașină.

De îndată ce instrumentul a fost gata s'a zurgăvit pe butoașul de dîndărăt cuvintele: Serviciul municipal, iar nea Iancu a început să facă cuvenitele excursiuni igienice la șosea.

Cum, însă, nea Iancu are mulți prieteni, unul din ei s'a hotărît să-l facă o țară și, într-una din zile, furșindău se în domiciliul său, i-a deșertat butoașele și le-a umplut cu apă.

Își poate ori cine închipui ce cap a făcut simpaticul nostru amic cînd, lînd țeava în buze, s'a pomenit cu înfamul lichid în gură! Imediat s'a dat jos, a tras de-a dreptul la o spîșerie și a pornit să-l dezinfecțeze butoașele cu acid fenic.

Unii pretind că a făcut și o eștanie.

Vardalabum

Nemții în Franța

Planul societăților nemțești de a serba pe 1870 și în Franța. Ordonanța ministerului de interne francez. — Oprimarea nemților de a trece granița.

S'a vestit că ministerul de interne francez a dat ordine ca imediat să fie expulzat din țară or ce străin care ar participa la vre-o manifestație antinațională... S'a afirmat un moment că această măsură ar fi îndreptată împotriva partidei anarchiste a celor ce se zic „Sans patrie”; ceea ce e însă cu mult mai probabil, e că ordonanța aceasta a fost provocată de știrile gazetelor germane după care societățile militare germane și-ar fi propus să viziteze cîmpurile de luptă din războiul 1870—71.

Presa germană

Mai multe ziare germane chiar, printre cari și *National-Zeitung* din Berlin, au combătut ideea aceasta a societăților nemțești de a vizita cîmpurile de luptă de pe teritoriul francez, ba au invitat guvernul german să le oprească.

Münchener Neuste Nachrichten exprimă aceiași părere; crede însă că poate sub protecția guvernului francez un comitet va putea să depună coroane pe mormintele germanilor căzuți pe pămîntul francez, avînd în vedere că s'a permis și francezilor a face același lucru pe cîmpurile de luptă din Germania.

Măsurî oficiale germane

După cum se anunță însă din Metz, prefectul de acolo a interzis deputațiunii veteranilor și celorlalte corporațiuni trecerea graniței franceze.

Afară de aceasta s'a oprit ca să se pună panglică în culori naționale germane la cununile destinate pentru mormintele de pe teritoriul francez, în caz cînd astfel de cununi vor fi duse peste granița de

Persoane particulare, iar nu de deputațiunii și delegații.

Interzicerea unui pelerinagiu.

O știre a ziarului *Frankfurter Zeitung* spune că s'a interzis de asemenea organizarea unui pelerinagiu german la Lourdes din Sassen, pe motivul că există temerea ca pelerinii să nu fie expuși la insulte în Franța din cauza serbărilor cari se vor organiza în Germania în amintirea izbînzilor de la 1870—71, ceea ce ar da naștere la dificultăți între cele două guverne.

Guvernul prusian a făcut reprezentații în acest senz cardinalului Kremetz din Colonia, și cardinalul a și luat măsuri ca pelerinagiul să nu se facă în anul acesta.

Vest.

Ne mutăm din Dobroga?

Guvernul a trimis un comunicat tatarilor ziarelor din lume, prin care anunța între altele ca nici gînd n'a avut să concentreze un corp de armată în Dobroga. Pare că lucrul e exact, mai mult chiar de cît exact.

În adevăr pentru a ilustra și prin fapte nu numai prin vorbe acest comunicat, guvernul a rechemat cele șase baterii de artilerie detașate în Dobroga de la regimentele din Focșani și din Buzău. Cu alte cuvinte divizia activă din Dobroga, contrar organizației tuturor celorlalte divizii ale armatei noastre, nu posedă nici un tun, de și, după regulă ar trebui să poseadă un regiment întreg.

Cu alte cuvinte toată coasta Mării Negre, Delta și grilele Dunării, Dunărea pînă la Brăila, și frontiera despre Bulgaria, n'au nici un tun care să le apere!

Și cum nici pușca Manlicher nu-i în stare să funcționeze, Dobroga s'a deschis ca o regiune sălbatecă oare-care de pe țărmurile Africii.

Dacă i-ar veni în gînd unui aventurier glumeț să doborăce la Constanța cu citeva sute de oameni înarmate, nimeni nu i-ar putea rezista că nar avena cu ce, iar autoritățile comunale și administrative ar trebui să-l primăsească cu pline și cu sare, ca pe un mare cuceritor invincibil.

Totuși, Bucureștii, Piteștii și Focșanii, au cite două regimente de artilerie. Ușor s'ar putea detașa din aceste garnizoane, cite două baterii care să formeze artileria diviziei din Dobroga.

Dacă guvernul n'o face și nu creează nici măcar un regiment de artilerie teritorială specială Dobrogei, după cum o cer unii militari, atunci Pam sfîștal să se mute din Dobroga, cu tot calabaliul militar și civil, de cît să lase o lume întreagă expusă la cine știe ce primejdii sau rușini.

Mai ales că se apropie și sf. Dumitru, e tocmai vremea să ne grăbim.

Lynx.

Ministrul de externe

Intrevederea de la Ischl s'a semnalat mai ales, prin aceea că regele Carol, de și a avut o întrevedere politică cu împăratul Austriei, totuși n'a găsit de cuviință să fie însoțit de ministrul de externe.

Mai întîiu aceasta este o manifestare categorică și brutală cum că politica exterioară a țării o conduce exclusiv regele și că ministrul de externe este, în todeauna, un onorabil figurant vecinic supus voinței regale și nici odată dispus să afirme prerogativele guvernului responsabil. Acest fapt este el singur de o importanță capitală căci confirmă aceea ce am spus în todeauna pentru marea rușine a partidului istoric.

În al doilea rînd trebuie să observăm că înșii monarhii cari au foarte puțin respect de regimul parlamentar precum împăratul Germaniei, nici odată nu tratează despre chestiuni externe importante fără ca miniștrii trebilor din afară, adică cancelarii, să nu participe la întrevederi și la negociațiuni. Chiar acum la Ischl contele Goluchowsky a fost alături de împăratul Austriei, iar prințul de Hohenzolhe a venit ca reprezentant al Germaniei. Numai regele Carol a desprețuit părerile ce eventual i-ar fi putut da consilierul său.

Dacă D. Lahovari suferă o asemenea situațiune — să-i fie de bine, șintem, însă, datori să-i spunem că aceasta este o situațiune umilitoare.

Mîine, dacă guvernul ar fi interpelat în parlament, D-sa va fi nevoit ori să tacă din gură ori să spuie lucruri n'adevărate; căci este incontestabil cum că regele nu-i va comunica de cît acele fapte și încheieri cari i vor conveni sau cari vor conveni politicele sale.

Trebuie să observăm că pe vremurile cînd trăiau Rosetti, Kogălniceanu, Brătianu, regele avea mai mult respect, adică mai multă teamă de miniștrii săi.

Concluzia s'o tragă conservatorii.

Dragoș.

Fapte triste și macabre

Spitalul din Drăgășani — Ruina pungei și starea pereților. — Tratamente medicale moderne — Convoiturile de cadavre goale.

Cînd îți vine cite un prieten din provincie care știe să observe lucrurile și oamenii din localitatea unde l'a ostîndit soarta să trăiască, care se interesează de toate nevoile și neajunsurile localității, azi cite odată de la asemenea prietenii lucruri înspăimîntătoare.

Ți se pare că oameții ăștia nu vin din propria ta țară și că dramul de fier, ci vin din îndepărtări pline de misteruri și de fiori, cu caravane fantastice, că-și istorisesc păianii și faptele din țările sălbatice în care nu se pătrunde de cît arare ori și cu primejdia vieții.

Am să comunic și eu cititorilor spusele unui prieten al meu din Drăgășani, și care sper că nu vor interesa numai pe cititorii ziarului ci și pe autoritățile superioare ale țării.

Să încep.

Spitalul din Drăgășani

Da, de Drăgășani o să ne ocupăm la pagina întâia, de și după toate regulile ziaristice o asemenea importantă localitate ar putea figura cel mult la pagina a doua. Dar să vedeți că am dreptate să-i acord onoarea paginii întâi.

Acest mic orășel nu produce numai vinuri bune, ci cite odată și oameni filantropi. Așa de pildă a trăit și a murit pe acolo un iubitor de oameni numit Costache Niculescu. El a lăsat comunei o sumă de 55,000 lei cu care să se construiască un spital, atîl pentru alinarea suferințelor bolnavilor din Drăgășani, cît și a bolnavilor din satele de prin prejur.

Ruina primarului

Însă, ca ori-ce altă localitate din țară, Drăgășanii produc și oameni fără scrupule. În adevăr, primarul orașului, onorabilul D. Malache Constantin, în loc să facă un spital cu banii filantropului Costache Niculescu, a făcut o capcană pentru bolnavi și o ruină.

Spitalul a fost construit în modul cel mai stupid posibil. Priodțiile de pildă sînt la vre-o 50 de metri de corpul spitalului, așa că bolnavii fac fără voce, vara cînd plouă și iarna, cura de apă a d-rului Kneipp, adică umblă cu picioarele prin apă și prin zăpadă de mai multe ori pe zi.

Cum însă d-rul Kneipp nu-i încă șeful serviciului nostru sanitar și cum Costache Niculescu nu i-a încredințat lui sumele pentru construirea spitalului din Drăgășani găsim că rău și fără cale a făcut primarul Malache Constantin de a introduce în comuna Drăgășani asemenea sistem de cură a boalelor.

Asta însă n'ar fi nimic dacă pereții și tavanurile ar sta la locul lor, dar cum însă tot spitalul e construit în penaltă și nu face nici 15.000 de lei deși trebuia să coste 55.000, e natural că pereții și tavanurile s'a cadă în capul bolnavilor. Cura de zăpadă o înțelegem, dar cura de tencuială căzută n'a fost susținută pînă astă-zî de nici o celebritate medicală.

Alte tratamente medicale

Pentru a nu ieși din obiceiurile locului, dr. Friedmann, tocmit de primar la spital, aplică și el cele mai fanteziste tratamente bolnavilor. Între altele îi injură, le dă mincare proastă și, pentru a spori fondul administrat de primar, refuză de-a da medicamente la consultațiile gratuite sau le dă după sistemul homeopatic.

Bielul Costache Niculescu! Dacă ar fi știut el că au să-l injure și au să-l blescheme țărani în loc să-l bine cuvinteze, să lasă de filantropie.

Convoiturile de cadavre goale

Pînă aici, ori cum, par'că tot pe pămîntul patriei ne găsim. Să vedeți însă de-aici în colo.

Nenorociiu cari nu pot rezista nici la cura de apă și de zăpadă, nici la tratamentele d-rului Friedmann, iau de obicei hotărîrea să moară.

Știți ce se întîmplă cu ei? Sînt predați goi familiilor! Prietenul meu a văzut care fărâșești în care se aflau trupuri goale de oameni morți, pe care familiile le luau de la spital ca să le îngroape în satul respectiv.

Nici măcar hainele cu care nenorociiu veniau la spital, nu li se dădea! Mă mir ce face administrația spitalului cu ele, că rîu cred să fie nici de purpură, nici de mătase.

Vă puteți închipui ce spectacol îngrozitor e să vezi aceste trupuri goale, trîntite în fundul căruțelor și duse prin satele din jurul Drăgășanilor!

Nu-i așa că par'că citești istorisirea unei explorări în Congo?

Index.

IMPRESIUNI & PALAVRE

(Din Cornetul lui Chițibus)

Ischl, 29 Iulie.

Înainte să plec la *Gmunden*, ca să văd bătaia florilor pe lacul *Traun-Sée*, să facem o mică excursiune prin *Ischl*. De la început sînt însă foarte perplex, de oare-ce nu prea am multe de spus. Totul se mărginește la *Esplanadă*, care dă mijlocul cocoanelor să-și schimbe de trei ori pe zi toaletele și la *Curhaus* unde cîntă muzica. În colo primblări ordinare, alele bine întreținute, stabilmente ce băi, de toate felurile, mici excursiuni, dar a-tita tot, — nimica extraordinar.

Casino este bine ținut. Cu regret însă am constatat că presa românească este reprezentată numai prin gazeta *fondatorei*. Așa fiind zadarnic voi să știu vești din țară, căci nu am de unde să le aflu. Dacă nu pot avea știri de la patrie, reprezentanții patriei sînt foarte numeroși aici și — drept vorbind — o face de ocară.

Merg în turme mari, vorbesc cu glas tare ca pe maidanul de la *Constantin-Vodă*, sînt întovărășiți de o clică de copii cari scandalizează lumea și au niște soții, că pare-că ar înțarca copiii cu ele.

La restaurant e o adevărată halimă pînă și-ați ales o masă, pînă își așează copiii și pînă comandă; zbiară, fac gălgăie și atrag toate privirile, — cînd foamea s'a potolit, odrasle încep să se bată cu chelnerii, aruncă cu bere în ei, se urcă pe scaune, se apucă la trîntă, se strigă dînt'r-un capăt la cel-alt al sălei sau al grădinei, se vîră printre picioarele celor alți oaspeți și fac toate comediile posibile, sub bine-votirii ochi ai părinților, cari îl cred că sînt deștept și fac act de inteligență.

Pe de altă parte *dama romină și Dumnealui* nu merge la *Ischl* de cît ea să poate spune acasă că «a fostără la *Ischl* unde stă și împărătuș». Nu fac nici o excursiune și a-fară de *Esplanadă* nu mai știu nimic din *Ischl*. Se scoală la nouă ore dimineața și merg să ea cafeaua pe *Esplanadă* — merg din nou la hotel să-și schimbe toaleta; de la restaurant merg acasă să se culce — că-i prea cald; pe la 6 ore din nou pe *Esplanadă* sau la *Curhaus* cu altă toaletă; și seapă și apoi merg acasă să se culce. După o lună de ast-fel de plăcere, cumpără pentru rubedenii și cunoscuții *bibelouri* cu inscripția *Grass aus Ischl* și se întorc în patrie, nerăbdători să mănînce varză cu carne tradițională.

Nu-i vorbă sînt printre ei și romîni civilizați, dar aceștia sînt minoritatea. Majoritatea e aceea descrisă mai sus și de sigur că așa cum este nu e de natură a ne recomanda străinătății.

Chițibus de frică să nu fie confundat cu puțin recomandabili săi compatrioți, trece drept *franțuz* sau *italian* și — în această calitate cite nu a auzit pe seama străneptilor lui Traian.

Chițibus.

ECOURI DIN STRAINATATE

Oprirea unei case de joc. — Se scrie din *Marienburg* (Bohemia) că la *Casino* străinilor, care a fost deschis anul acesta, inculcu cu inculcu s'a stabilit o adevărată casă de joc introducîndu-se mai întîiu jocuri inocente și mai apoi jocuri cu adevărat despoetice. Poliția a încoțat fără veste *Casino* și a controlat și perchezitat pe toate persoanele aflătoare acolo, secfestrînd toți banii și toate obiectele cari serviau la joc.

Alianța Angliei cu Japonia. — C-a mai mare parte din jurnalele japoneze sînt favorabile unei alianțe cu Anglia și cît englezii pot să fie siguri de sprijinul japonezilor în contra acelor puteri cari i-au forțat să se retragă din peninsula *Liao-Tung*.

Ziarul japonez *Nafuinea* declară că războiul nu-i terminat și că trebuie ca Japonia să-și răz-bune pe Rusia. Primul pas va fi sporirea marinei. Se zice că guvernul va construi încă 4 cuirasate, 6 incrușătoare de rangul I-lea, 12 incrușătoare de rangul II-lea, torpiloare și canoniere în număr mare. Aceste vase vor fi probabil comandate în Anglia.

Situația între Rusia și Japonia e foarte încordată. E sigur că dacă Rusia ar core retragerea trupelor japoneze din Coreea, Japonia s'ar opune în mod absolut.

FOIȚA ZIARULUI «ADEVERUL»

19

BĂUTOAREA DE SINGE

PARTEA I-a

IV

Mama Doxia

— A! a! iată-te în sfîrșit, Domnule Octav! exclamă ea veselă. Aide, aide, strengarule, și spune-ne ce te-ai făcut de mai bine de cinci-spre-zece zile...

Și o voce de bas adăogă:

Dar în sfîrșit, bine-ai venit...

Mortimer intră.

Și, îndată ce fu înăuntru, simți două mîini mari prințind p'ale lui și atrăgîndu-l cu putere și cu prietenie.

— O! mamă Doxio, zise el rîzînd... știți că sînt măgulit de simpatia ce-mi arăți... dar mă tem une-ori să'n-o pat din pricina asta cu D. Filip...

Un ris sonor răspunde acestor cuvinte, și Mortimer luă loc între mama Doxia și cel căruia-i zise D. Filip.

Mama Doxia era o femeie groasă, nici prea mare nici prea mică, cu ochiul viu, cu gestul tot așa, gata în totdeauna de vorbă, — realiza adevăratul tip al perfecte portărese.

Expediții africane. — O expediție compusă din patru sute de oameni, întovărășiți de opt sute de purtători și prevăzută cu două mitralieze Maxim și cu două tunuri, a plecat din *Zanzibar* spre *Monbassa* pentru a ataca regiunea *M'Ueli*, fiindcă șeful ei n'a voit să se supune ultimatumului englez.

Furtuni teribile. — O furtună îngrozitoare a bîntuit orașul *Limoges* din Franța și împrejurimile. Fulgerul a omorît o turmă de boi și a carbonizat complet o turmă de oi.

În Belgia furtuna a fost și mai teribilă. În împrejurimile orașului *Bruxelles* un cîtun compus din două-spre-zece case, a fost complet dărîmat. Sînt o mulțime de persoane rănite și pagube agricole foarte mari.

Francezii în Madagascar. — Colonelul englez *Shervinton*, care a fost în serviciul *Madagascarului* și care s'a retras de îndată ce francezii au debarcat în insulă, a fost interviuat de un jurnalist asupra campaniei din *Madagascar*.

Colonelul *Shervinton* spune că după calculele sale, francezii n'au străbătut nici jumătate calea pînă la *Tananariva* și că de-acum încolo îi așteaptă două greutăți imense: o regiune foarte plină de feiguri și trecerea unor munți foarte înalți și impracticabili.

Armata malgasă nu e așa de s'abă cum o cred francezii și ea e hotărîtă să se apere cu vigoare în munți.

Aniversarea lui 1870

BERLIN, 4 August. — Două regimente de dragoni ai gardiei au serbat azi aniversarea bătăliei de la *Mars-la-Tour*.

MARS-LA-TOUR, 4 August. — Peste 10,000 de persoane au asistat la ceremonia comemorativă a bătăliei de la 16 (4) August 1870. Subprețelul și preotul au rostit discursuri patriotice. Serviciul religios s'a celebrat afară pe cîmp.

Mai mulți veterani germani au asistat la ceremonie. Nici un incident.

Din parlamentul englez

Cruzimi bulgare. — Chestia armenască. — Turcia amenințată. — Afaceri intime

LONDRA, 4 August. — Camera Comunelor. Sub-secretarul de stat D. Curzon a vorbit de cruzimile exercitate de către jefitorii bulgari în satele turcești și de mustrările făcute în această privință guvernului bulgar.

Camera lordilor. — Lord *Salisbury* declară, în privința chestiunii armenice că nici o putere nu respectă cu mai multă scrupulositate ca Anglia menținerea integrității și a independenței Turciei așa precum au fost fixate prin tratatul din *Berlin*.

Dar dacă sultanul, temîndu-se ca nu cum-va să se aducă v'r-o atingere prerogativelor sale personale, ar refuza de a lua măsurile ce-i sînt sfăvuite de puteri pentru a face să dispară din imperiul său revolta și anarhia, nici un tratat, nici o simpatie nu ar fi în stare să menție puterea sultanului.

Vorbind apoi de rezultatul alegerilor, lord *Salisbury* zice că aceste alegeri sînt un avertisment pentru țară care nu vrea resturnări permanente.

Tara dorește îmbunătățiri în lupta pentru existență și în această constă sarcina supremă a fie-cărui om de stat.

Iar anarhiștii

ANCONA, 4 August. — Poliția a arestat azi dimineața pe *Umberlo Bernadelli*, pe cînd ația niște manifeste anarhiste jăcînd lauda lui *Casario*. S'au confiscat mai multe sute de manifeste.

În același timp izbucnia o bombă pe scara consulatului Francei, ca semn de protestare în contra execuției lui *Casario*.

Pagubele cauzate de explozie nu sînt mari.

Consulul și familia sa nu erau acasă.

Autoritățile caută cu activitate pe autorii atentatului.

ROMA, 4 August. — O depeșă particulară din *Ancona* anunță arestarea a doi indivizi bănuți, că ar fi autorii exploziei de azi dimineață.

INTIMPLARI

Încercare de sinucidere. — Astă noapte pe la 12 ore femeia *Alexandrina Opreșcu* în vîrstă de 20 de ani, domiciliată în str. *Casării* nr. 27, a băut o soluție de sublimat corosiv. Dîndu-i-se ajutoare la timp, femeia a scăpat cu viața.

Alta. — O domnișoară anume *Elena Tomescu*, domiciliată în str. *Vămilor* 23 a băut o soluție de chibrituri și într-o stare gravă a fost transportată la spitalul *Brancovescu*.

Cauza care a îndemnat-o la acest act e o ceartă avută cu amantul ei, funcționar la Casa de depuneri.

Călcăt de trăsură. — O trăsură a fabricii *Patzac* condusă de un vizitator ungar anume *Andrei*, eșind din curtea fabricii a călcat un copil de 2 ani și jum. al locitorului *Vasile Marin* din str. *Măcelari*. Copilul a murit. Vizitiul a fost arestat.

Spinzurat. — În *Calărași*, într'un bordei din marginea orașului, s'a găsit spinzurat un băfîn de 60 de ani anume *Marcu Dumitru Bostangiu*. Se crede că mizeria l-a împins să se sinucidă.

INFORMATIUNI

Din ediția III-a de Sîmbătă

Băile populare

Inaugurarea băilor. — Scopul băilor populare. — Aranjamentul interior. — Costul construcției.

Precum am anunțat, inaugurarea băilor populare din piața *Bibescu-Vodă*, se va face la 15 August cu mare solemnitate. În curînd deci populația săracă a Capitalei va avea băi bune și estine căci o baie nu va costa de cît 10 bani.

Palatul băilor populare este o adevărată podoabă a pieței *Bibescu-Vodă*.

Situat pe cheul *Dimboviței* cu două fațade, una în spre cheu și alta în spre piață, palatul ocupă una din cele mai frumoase pozițiuni.

D. Nicu Filipescu, cînd a luat inițiativa întîințirii acestor băi, n'a avut în vedere de cît igiena populației sărace. Totuși, ca primăria să nu fie nevoită a cheltui meruți sume mari pentru întîințirea acestor băi, D. Filipescu a hotărît ca etagiul de jos din spre piață și din spre cheu să fie împărțit pentru opt prăvălii, cari închiriate vor da un venit de v're-o 10,000 lei anual.

Interiorul băilor este admirabil aranjat după schițele lucrate de D. Giulini, inginerul șef al lucrărilor noi de la primărie și după planul D-lui arhitect *Magni*.

Un portal frumos, cu coloane mari și impozante, avînd în colțul pieței și al cheului o marchiză elegantă, servește de intrare la băi. Din vestibul se deschid două uși spre stînga și dreapta în bufetul și în cafenea băilor. În fața și casa, de unde apoi se deschid două galerii cari conduc, una la băile rezervate bărbaților, alta la băile destinate femeilor.

la catul al cincilea, și nu întîrzie a cere somnului o odihnă reparatoare, de care avea nevoie după această zi de emoțiuni.

A doua zi, cînd se deșteptă, odia-i era plină de soare.

Era o vreme superbă; cerul era limpede și albastru. O adiere răcoasă îi atînea fața cînd deschise geamul.

Era deja tîrziu.

Mahalaua se scula de mult din somn; era p'afară o animație, o mișcare, o veselie, cum de sigur nu s'ar fi putut găsi în alte cartiere din Paris.

Mortimer se înbracă în grabă și eși. Se îndreptă spre strada *Reully*.

În dreptul numărului 140 se opri.

Înima-i bătea cu putere; un fior îi trecea prin spete; aruncă o privire timidă spre poarta casei.

Dar ezitarea și turburarea-i fură de scurtă durată; plecă înainte fără a mai întoarce capul.

Ce era în această casă, înaintea căreia se opripe un moment, și de unde venia această emoțiune care-l coprinse?

Un poem întreg.

Farmecul misterios și puternic care-l adusesse în mahalaua aceasta, speranța de care se lega de-acum viața lui, fericea întrevăzută în viitor prin duse-soasele preocupări ale prezentului!

O tînară fată, — aproape o copilă, — căreia îi zicea *Edmeea*, și care era de sigur cea mai delicioasă creatură pe care privirea unui om a putut-o contempla v'rodată!

Era de șaispre-zece ani; era fragedă, trandafir, cu un păr blond-cenușiu, care forma ca un nimb în jurul frunții sale curate, și doi ochi negri, mari și în cari se ghicea așa de ușor sufletul ei nîn și feciorelnic!

Edmeea și *Mortimer* se întîlneau v'r-o dimineață, din întîmplare.

CONFERINȚA INTERPARLAMENTARĂ

BRUXELLES, 4 August. — Conferința interparlamentară a adoptat o propunere care zice că îndată ce un Stat declară neutralitatea sa pe baza unor măsuri constituționale, această neutralitate trebuie să fie recunoscută de puteri.

Membrii conferinței vor întrebuița toată influența lor pentru a face ca această rezoluție să fie prezentată la una din viitoare conferințe diplomatice.

Delegații D-nii *Kremer* și *Auspach* propun să se însărcineze președintele să se asigure dacă două sau mai multe guverne ar fi dispuse să ia inițiativa de a rezolva neînțelegerile lor prin mijloace pacifice.

Conferința a decis să se întrunească anul viitor la *Budapesta*.

Răspunzînd unei telegramme de salutări regele exprimă toate urările sale pentru scutita lucrărilor conferinței.

Conferința s'a închis.

STIRI TELEGRAFICE

PITTSBURG, 4 August. — O intrunire de 5,000 delegați ai socialistilor *Pensilvaniei occidentale*, a adoptat o rezoluțiune care recomandă întrebuițarea forței în favoarea irlandezilor și formarea de corpuri secrete revoluționare.

NEW-YORK, 4 August. — După o depeșă a cartierului general al insurgenților cubani, un tren care a plecat din *Havana* cu voluntari cari mergeau să se bată în contra insurgenților, ar fi sîrit în aer lângă *Bolondro*.

Putine persoane ar fi putut să scape.

BRUXELLES, 4 August. — La Camera D-nul *Wueste* ia apărarea proiectului de lege scolară prezentat de guvern (sgomol, mișcare pe bîncile socialistilor).

Președintele este silit să suspende ședința.

După reluarea ședinței proiectul este adoptat cu 81 voturi contra 52 în a doua citire. — Au fost două abțineri.

BERNA, 4 August. — După consiliul național, consiliul Statelor a primit învoială comercială cu Franța.

Această învoială va intra în vigoare luni.

BRUXELLES, 4 August. — În mina *Andersloo*, lângă *Charleroi*, rîpindu-se frînghia unui ascensor în care se aflau 24 de mîneri, 5 au fost omorîți și cel-alt rănit.

PETERSBURG, 4 August. — Este vorba de a se organiza expoziția de agricultură la *Tobolsk*. Aceasta ar fi prima expozițiune în Siberia.

PARIS, 4 August. — Istoricul *Auguste Geoffroy* a murit.

BELGRAD, 4 August. — Regele *Alexandru* și regina *Nathalia* au plecat la miezul nopții în străinătate.

STIRI TELEGRAFICE

JACOBSEN

BÉBÉ

Era răpitoare de frumoasă mica baronă. Îți reamintea figurile nemuritoare ale lui *Rubens* și *Veronese* — grațioasă în mișcări, cu profilul delicat, fata rotundă, albă care se roșea ușor, părul blond, bogat, cu mici suvițe crețe cari îi acopereau fruntea lată și se potrivea admirabil cu ochii ei negri, mari și copilărești.

Eram ca fermecați, noi, bărbați din castel. Ne încinta nu numai frumusețea ei, dar și spiritul deosebit cu care primea omagiile noastre. Ne ametea capetele aceea cochetețerie ușoară, dragălașă, aproape copilărească, cu care ne trata, fără deosebire. Și rămîneau cu totul încredințați în fața ei, cînd cețeam să luăm o atitudine puțin mai intimă.

Și dacă se întimpla cu toate acestea să îndrăznim, ne respingea cu hotărîre.

Primeam atunci umiții în ochii ei limpezi în cari strălucea atîta nevinovăție curată și atîta veselă neastîmpărare.

Să nu fi iubit nici odată? Inima ei să nu fi avut nici odată v'r-un roman?

Fața ei era ca o filă curată.

Mă hotărîi să o urmăresc, cînd într-o dimineață pe la sfîrșitul lui *Septembrie*, primii permisiune din partea ei de a o însoți la plimbările calare.

Vînătoarea se începuse, și ea aparținea a-celor dame cari susțin sportul cu tot sufletul. Timpul era mizerabil. Vîntul bătea cu furie, ridica praful dupe drum și îl arunca în ochii

STIRI TELEGRAFICE

cu trenul de 8 și 35 a plecat astăzi la *Sinaia* D-nul *Tache Ionescu* pentru a da seamă D-lui *Lascar Catargiu* de cele ce s'au discutat în consiliul de miniștri ținut ieri în Capitală.

Ni se scrie din *Focșani* că bătrînul *Solomon Sibals* posedînd acum o frumoasă avere, vînzîndu-se ajuns în cea mai înaintată vîrstă și nevoind a lăsa urmașilor săi un nume pătat, dorește a achita fostilor săi creditori, dînerița pînă la achitarea datorilor sale peste cît 30 400, cu cari s'a învoit acum cîțiva ani, cînd se afla într-o poziție g'nantă.

Avis creditorilor.

Eri în comuna *Ciochina* din județul *Ialomița* un foc violent a distrus trei case ale unor locuitori și o cantitate de recoltă netreierată. Focul a fost localizat cu ajutorul sătenilor.

Pentru telegramele de felicitare la zilele hotărîte, publicul e întîințat de direcția telegrafelor să se prezinte cu banii potriviți la ghișet pentru a nu se produce întîrzieri.

Publicul va putea schimba banii la portar.

Raportul poliției arată că mai multe zeci de kilograme de piine au fost con-

STIRI TELEGRAFICE

caute, și aceiași senzație îi pătrunsese pe amîndoi în același timp.

Mortimer încercase să scape de acest sentiment care-l cuprinsese atît de fără veste și cu atîta putere... dar n'avea destulă putere ca să lupte și se lăsa cu totul fericirii d'a iubi și a fi iubit.

Căci sărmana copilă nu căuta nici măcar să ascundă ceea-ce se petrecea într'însa; și nici ideia nu-i venea c'ar fi trebuit să roșească de o ast-fel de simțire.

Și pe cînd *Mortimer* își urma drumul spre depozitul D-lui *Balcam*, iată ce se petrecea la numărul 140 din strada *Reully* în apartamentul ocupat de *Edmeea* și de papa *Ducoudray*, tutorul ei.

Apartamentul era situat la etajul de jos și comunica cu o grădiniță de care îngrijia *Edmeea*.

În dimineața aceea, fata se deșteptase de timpuriu și se coborise numai de cît în grădiniță, pe care începuse s'o devas-teze fără milă.

Nu erau din nenorocire de cit cite-va biete flori decolorate și anemice, pe cari le-ar fi disprețuit altă-dată; dar, în ziua aceea, toate-i erau bune, și peste o jumătate de oră se întorcea în sufragerie cu ce putuse aduna, și așeză buchetul într'un pahar.

Apoi, din viorelele pe cari le adunase făcu un buchet mic pe care-l artîmă roșind, la brîu.

Două fapte importante se întîmplaseră în ajun, cari esplicau această depărtare de la obiceiurile *Edmeei*.

STIRI TELEGRAFICE

Era de șaispre-zece ani; era fragedă, trandafir, cu un păr blond-cenușiu, care forma ca un nimb în jurul frunții sale curate, și doi ochi negri, mari și în cari se ghicea așa de ușor sufletul ei nîn și feciorelnic!

Edmeea și *Mortimer* se întîlneau v'r-o dimineață, din întîmplare.

STIRI TELEGRAFICE

— Aș!

— Filip e de vină!

— Cum așa?

— Ei, da, artiștii ăștia... nu respectă nici jumetea... Imi duce pe *Polyte* prin culisele tuturor comediilor de pe *bulevard* zise mi-e frică să nu mi-l pierdă...

— A, lasă, că iar o să se găsească el dacă s'o pierde, zise fostul actor; nu mai cobi de geaba...

Mortimer se ridicase.

— Aide, zise luîndu-și cheia odăii din mînile portăresel, toate sunt bune; mă duc acasă; mîine însă, mamă *Doxio*, imi voi relua obiceiurile parisiene, și vom avea împreună o convorbire lungă și serioasă!

Apoi salută, se urcă în mansarda lui

STIRI TELEGRAFICE

— Aș!

— Filip e de vină!

— Cum așa?

— Ei, da, artiștii ăștia... nu respectă nici jumetea... Imi duce pe *Polyte* prin culisele tuturor comediilor de pe *bulevard* zise mi-e frică să nu mi-l pierdă...

— A, lasă, că iar o să se găsească el dacă s'o pierde, zise fostul actor; nu mai cobi de geaba...

Mortimer se ridicase.

— Aide, zise luîndu-și cheia odăii din mînile portăresel, toate sunt bune; mă duc acasă; mîine însă, mamă *Doxio*, imi voi relua obiceiurile parisiene, și vom avea împreună o convorbire lungă și serioasă!

Apoi salută, se urcă în mansarda lui

STIRI TELEGRAFICE

— Aș!

— Filip e de vină!

— Cum așa?

— Ei, da, artiștii ăștia... nu respectă nici jumetea... Imi duce pe *Polyte* prin culisele tuturor comediilor de pe *bulevard* zise mi-e frică să nu mi-l pierdă...

— A, lasă, că iar o să se găsească el dacă s'o pierde, zise fostul actor; nu mai cobi de geaba...

Mortimer se ridicase.

— Aide, zise luîndu-și cheia odăii din mînile portăresel, toate sunt bune; mă duc acasă; mîine însă, mamă *Doxio*, imi voi relua obiceiurile parisiene, și vom avea împreună o convorbire lungă și serioasă!

Apoi salută, se urcă în mansarda lui

STIRI TELEGRAFICE

— Aș!

— Filip e de vină!

— Cum așa?

— Ei, da, artiștii ăștia... nu respectă nici jumetea... Imi duce pe *Polyte* prin culisele tuturor comediilor de pe *bulevard* zise mi-e frică să nu mi-l pierdă...

— A, lasă, că iar o să se găsească el dacă s'o pierde, zise fostul actor; nu mai cobi de geaba...

Mortimer se ridicase.

— Aide, zise luîndu-și cheia odăii din mînile portăresel, toate sunt bune; mă duc acasă; mîine însă, mamă *Doxio*, imi voi relua obiceiurile parisiene, și vom avea împreună o convorbire lungă și serioasă!

Apoi salută, se urcă în mansarda lui

BURSA DE BUCUREȘTI

Cursul de la 7 August (19 August 1895)

Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like 5% Renta, 5% Renta am., 5% (92-93), 5% am., 6% Oblig. rur., 6% Oblig. urb., 5% Obl. bazalt., Banca Naț., Act. B. Agricole, Dacia-România, Națională, Patria, Construcții, SOEIMB, Londra, Paris, Viena, Berlin, Belgia, Scont B. a., Avans., C. dep.

noștri, eram acoperiți de praf, peste haine, peste cal, peste tot. Vintul flutura trenea de la rochia de călărit a frumoaselor mele dame și...

Cu toate acestea nu-și perdea veselia; și rîdea, vorbea necontenit, ba chiar se părea că are oare-care preferințe pentru ast-fel de eventualități neașteptate.

Mărturisesc că mă supăra răbdarea ei, și încercând pentru a treia oară înzadar, să-mi apring țigara, îi zisei: — D-ta ai nervi de fer, baronă!

— Și D-ta? — se uită la mine — poate ți-e frig? — Firește, te-ai mira dacă ar fi așa. Și nu ți-ar părea rău nici de cum. Și vezi totuși, este așa, a sosit toamna și sînt îmbrăcat cam supțirel. Frunzele cad, soarele a dispărut între nori. Vintul suflă rău, și de n'ar sufla, ar ploua poate...

— Și de n'ar ploua, ar ninge... Nici nu crezi că îți stă de bine cînd s'griburi. Te face oarecum melancolic, interesant. Mă uitai mirat la dînsa. — Va să zică, rizi de mine. — Ce gîndești? Ah, bărbății nu știu ce impresii fac asupra noastră cînd sînt melancolici! E un simțimînt vechiu! Aceasta, care începe să iasă din modă!

— Dacă faci impresie bună asupra D-tale, Doamnă, atunci cînd mi-e frig, zgribur cu plăcere toată ziua. — Barona zîmbi cu bunătațe. Își scoase manta mică de catifea și mi-o dete mie. — Ei bine, iată manta mea, încălzește-te în ea. — Dar... Doamnă. — Ah, nu te jena de mine. Vino, să-ți ajut.

Dibace, fără să-și piardă echilibrul, se aplecă spre mine, și îmi atrîna manta de gît. — Dacă s'ar putea crede în îngeri... atunci... Cum nu! Așa, acum încălzește-te!

Gîndul acesta se vede că o amuza din cale afără. Zîmbea mereu, călîndîng lingă mine. E un respiram lacom parfumul din haina ei și-i simțeam căldura din prejurul gîtului. Eram aproape să-mi perd mîntea cu desăvîrșire.

Ne apropiarăm de o alee de plopi; vîntul scutura virful copacilor într'un mod îngrozitor. Zgomotul acesta nu mi se păru de loc plăcut. — Ea se opri de odată. Privi în jur de sine și respiră adînc. — Da, ai dreptate... e toamnă. Cît e de parfumat aerul! Frunzele sînt veștede pe jumătate, pămîntul e umed... ce minunat!

— Cum? și aceasta e minunată? — Ce? — Toamna. Ziceai că îți place așa de mult vara.

— Doar nu o să plîng fiindcă a trecut? Nu sînt atît de nebuună! Vara mă bucur de vară și iarna de iarnă. Zăpăcit cu totul de această filosofie veselă, care nu se potrivea nici decum cu tonul romantic de mai înainte, mă hotărîi a face ca dînsa: să fîu vesel. O fîcsei tare și zîmbii.

— Ce rizi? mă întrebă mirată. — Nu pot să-ți spun. — Dar, pentru D-zeu, D-ta rizi de mine. Pentru ce?

— Mi se pare dar să nu te superi... că și D-tale ți-e frig... virful micului D-tale nas... Privi cu o mișcare comică la nas. — Ah! nasul... ce urît... adevărat termometru... Da, ai dreptate, a sosit toamna. — Acum să-mi permiți...

Scosel de la gît manta de catifea și încercă să i-o așeze pe umeri, cum făcuse ea mai înainte cu mine. Dar eu nu reușii să fîu așa de dibacii.

Cu o plăcere nespusă o încheiai la gît, pe cînd mă uitam cu căldură în ochii ei. — Nici odată nu voi uita cît ai fost de bună azi cu mine. — Contra obiceiului ei îmi relințeară privirea călduroasă. Se uită la mine tot atît de galesc cum mă uitam și eu la ea. Descoperii în ochii ei o umbră de gingășie.

Calăream încet, tăcuți, spre pădure. Răspundea distrasă, sau chiar de loc, la vorbele mele. Ședea pe cal cu capul plecat, ca și a-dîncită în gînduri.

Intrăcete netezea din cînd în cînd gîntul calului ei, mecanicește... Simțeam că sînt în ajutorul unui eveniment deosebit... negreșit se apropia din ce în ce mai mult de mine. Cînd sosirăm în pădure, într'o alee îngustă și întunecoasă, umbră de crengile copacilor năli, cu frunzele galbui, roșietice și verzi, unde abia se vedea din cer o panglică îngustă de nor asupra noastră, tovarășa mea, deodată își opri calul și se uită la mine cu un fel de expresiune timidă, nevinovată și cu o cochetărie încrezătoare tot odată.

— Sînt un dor irresistibil de a-ți încredința secretul meu. Vorba aceasta era foarte serioasă zîsă, cu tot zîmbetul ei. — Pot să mă încred în D-ta? — Inima îmi bătea atît de tare în cît abia putui să răspund. — Ce crezi, de cîți ani sînt? mă întrebă. — Dar Doamnă... — Nici o polițea! Spune hotărît cifra! — Ei bine... este foarte simplu... ești încă în floarea vrstei! — Nu așa! Cifra! — Dacă poștești... în vîrsta cea mai frumoasă pentru o femeie... de două-zeci și cinci cel mult două-zeci și șase... — Să vedem, zise gînditoare... Părerea D-tale sinceră este trei-zeci... la asemenea răspunsuri tot deauna trebuie să socotim un adăus de cinci ani. — Dar te asigur...

— Nu te scuza, răspune ea și apoi cu o față resemnată, ca și cînd ar voi să treacă peste un normint adăus: — Sînt de patru-zeci de ani!

Mă speriai. Era aproape să cad de pe cal. Fața aceasta de copilă, cu pelița atît de albă, de fragetă... patru-zeci de ani, și-i mărturisește!

Femeia aceasta e o enigmă! — Sînt de patru-zeci de ani, urmă ea roșindu-se și am o fată de două-zeci de ani. După aceasta se uită cu băgare de seamă la mine.

— Mi-am făcut mărturisirea... o mamă de patru-zeci de ani... fata de două-zeci... nu-i destul de învederat? — Dar aceasta este imposibil, strigai fără voce, nițel indispus.

— Uite — deschise un medalion atrînat de un lanț de gît — aceasta e mititica mea Bébé. Îți place? Ah, dar e cu mult mai dulce, mult mai dulce, te asigur. Nici nu-ți poți închipui cît e de draguța. Ea este mîndria, bucuria mea toată, copilă mea singură... Ea e prietena mea scumpă pe care o păzesc. Nimeni nu-i e permis să se apropie de ea, fără să fie iubit de mine.

«Și eu voi să-i fac un cuib dulce, aurit, unde să pot sta și eu cu ea, pînă cînd voi fi bătrînă, în adevăr bătrînă, dacă adică voi fi cînd-vă eu, care sînt așa de veselă și nebună! Bébé e cu mult mai cu minte de cît mine. Era cuminte cînd era de doi ani, iar eu nu sînt nici la patru-zeci!

«Așa dar, iubite conte, să-ți lămuresc și mai bine situația. După cum vești și, am rămas văduvă. Eram tare tinăra, acum opt-spre-zece ani, Bébé era de doi ani. Locuim la Paris unde am ramas zece ani. Traiam o viață dulce, plăcută cu Bébé. Copila nici o zi, nici un ceas n'a lipsit de lingă mine. Eu am crescut-o, au am învățat-o. Mă jucam, danțam cu ea, îi coseam rochițele, nu numai ale ei, dar și ale păpușii... Poate de aceea am rămas atît de copilăroasă. Îți poți închipui cînd cine-va devine iarăși copilă la vîrsta de 22 de ani.

«Căsătoria mea n'a fost de loc fericită — dar nu-l vorba acum de aceasta. Din momentul în care am rămas singură cu Bébé, viața a devenit o plăcere pentru mine, un joc dulce... Căci în stîrșit viața nici nu e altceva de cît o petrecere. Așa-i?!

«Așa de mult țineam una la alta, eu și Bébé, în cît am hotărît că nu ne vom despărți nici-o dată. Am rostit o vorbă mare, că nu vom iubi nici-odată... că nu ne vom mărita nici-o dată... că să putem rămînea împreună... — Așa! îmi zisei în gînd.

— Dar acum, zise ea încet, aproape șoptind și roșindu-se, Bébé e de două-zeci de ani... e ceva natural... din zi în zi mi s'a făcut mai luminos acest lucru... și atunci am hotărît să mă jertfesc... o jertfă grozavă... voiam să fîu două luni departe de ea... să-i caut... să-i găseș un bărbat vrednic de ea.

«Ah! și am căutat, am căutat mult. Am făcut un lucru aproape de necrezut. — Înadevăr, lucru de necrezut! gîndii. Din ochii ei strălucua o veselie neasemănată, cînd ne apropiarăm de castel. — Vrei să-ți fîu soacră? mă întrebă. — Imi perdesem mințile.

— Dar, scumpă baronă... te asigur... aș mai preferi... — Să o vezi înlî pe ea! strigă triumfătoare — vei gîndi alt-fel!

— Pe la finele săptămîinii viitoare va sosi la Constanța noul vapor de pasageri comandat de Regie în Anglie.

Vaporul, care a primit numele de Meteor va face serviciul între Constanța și Constanținopol.

D. Duca, directorul general al C. F. R., va pleca la finele săptămîinii viitoare la Berlin spre a asista la conferința internațională a drumurilor de fier.

Consiliul de miniștri a decis expulzarea muncitorilor Nicolae Puscașu din capitală și Iosif din Bacău.

D. P. P. Carp a cerut demisia D-lui Zaharia Kiriac, advocat al statului în Galați.

D. Kiriac a fost primit Vineri de D. Carp, care i-a făcut aspre muștrări că și-a permis să se prezinte în procesul panamei din Galați ca apărător al D-lui Gh. Robescu.

Prîntul Gh. Bibescu se află în vilegiatură cu familia sa, în castelul său de la Breaza de lingă Cîmpina.

Ministerul instrucției a dispus ca conferințele învățătoresii din anul acesta să se împartă în secțiuni, după numărul plășilor din județul respectiv și să se țină pe rînd în fie-care plășă.

Judecătoria de instrucție a lansat cite un mandat de chemare în contra D-lor C. Ressa, Virgil Poenaru și Victor Macri.

Dînsii sînt chemați pentru azi la cabinet împreună cu martorii Conachi, Caranșil și alții.

D-nii V. Poenaru și V. Macri, cari se află în străinătate, vor fi invitați oficial să se întoarcă imediat în țară, ca să nu fie expuși unui eventual mandat de aducere ce s'ar lansa în privitor lor.

In curînd se vor începe lucrările de construcție ale palatului administrativ și de justiție din Constanța.

Acet palat va fi o podoabă a primului nostru port de mare.

Aseară la orele opt și jumătate D. ing. ner Urlăteanu a fost victima unei agresiuni brutale din partea maiorului Georgescu din artilerie, care s'a găsit ofensat de critica D-lui Urlăteanu, asupra pulberii fără fum fabricată prin coloanele „Adevărului“.

La ediția III-a vom da amănunte.

Constanța anunță că membrii comitetului unei societăți secrete de bulgari din orașul Constanța au fost arestați, de oare-ce poliția locală ar fi surprins la dînsii o mulțime de corespondențe compromițătoare cu privire la asasinarea lui Stambulof și la răscălele din Macedonia.

Alianța Naționalităților Partidul tinerilor Sași (ce se numesc și Sașii Joia) din comitatul Brașovului s'au întrunit Ziua trecută în Brașov și au protestat cu energie în contra deputatului lor Adolf Zay, care a condamnat prin publicitate congresul din Budapesta al naționalităților.

Sașii verzi au oferit apoi mandatul de deputat pentru viitoarea sesiune D-lui Josef Curodi, director al ziarului Kronstadtler Zeitung, care este favorabil ideii unei alianțe cu romîni.

Lucrările pentru rectificarea albiei Siretului, cari fuseseră interpușe din cauza apelor mari, s'au reluat din nou cu multă activitate.

Starea civilă Declarațiunile de căsătorie D. George Gr. Pană cu D-ra Maria Vasile Gal; D. Vasile I. Scordaliu cu D-ra Sara Ion C. Olteanu; D. Costache Ostroschi cu D-ra Maria Mihalache; D. Moritz Sturren cu D-ra Iosephina Botter.

De vânzare Strada Frumoasă 33 Una trăsură puțin uzată patent întreg, pentru un cal și două. Una pereche hamuri cu pieptariu pentru doi cai, puțin uzate. Una jumătate garnitură mobilă cu lemn negru. 1164-1

Tirgul cerealelor Viena, 4 August 1895 Semnalăm cursurile de azi: Grîu de primăvară 1896 fl. 7.20 Grîu de Toamnă 1895 fl. 6.71 Secara de primă-vară 1896 6.21 de toamnă 1895 5.81 Por. de Maiu-Iunie 1896 4.92 Coiza Aug.-Sept. 9.65

Brăila 4 August 1895. Grîu cant. 36400 greut. 0/100-61 1/2 prețul 7.25-10.50. — Secară cant. 2550 greut. 0/100 prețul 8.72 1/2 - 7.65. — Sant Elen cant. 4250 greut. 56 1/2 prețul 6.65.

Semaphore de Brăila De vânzare Strada Frumoasă 33 Una trăsură puțin uzată patent întreg, pentru un cal și două. Una pereche hamuri cu pieptariu pentru doi cai, puțin uzate. Una jumătate garnitură mobilă cu lemn negru. 1164-1

Abonamente de vilegiatură

În țară: O lună 3 lei; 15 zile lei 1.50 În străinătate: O lună 5 lei; 15 zile lei 2.50.

ULTIME INFORMAȚIUNI

Aprecieri moscovite. Noieie Vremia din Petersburg relevind un articol al ziarului Nene Freie Presse din Viena, se exprimă în termenii următorii despre România.

«Gazeta vieneză este rău înformată cînd pretinde că Rusia a luat Basarabia Romîniei. Aceasta fără n'avea nici un petec de pămînt acolo și Rusia îi dăruie Basarabia, pe care a reluat-o în 1879 în schimbul Dobrogei.»

«Dacă este adevărată afirmarea gazetei vieneze, că în războiul ruso-turc România a pierdut 10 mii de oameni, apoi să nu uile că după acest război Rusia a ridicat România la rangul de regal independent.»

In urma cererii de daune interese și a constituirii în parte civilă a casei Georgi față de bancherul Șapira din Galați, facesta a dat o procură soției sale, pentru a-i putea instrîina averea pe care o are.

Pe la finele săptămîinii viitoare va sosi la Constanța noul vapor de pasageri comandat de Regie în Anglie.

Vaporul, care a primit numele de Meteor va face serviciul între Constanța și Constanținopol.

D. Duca, directorul general al C. F. R., va pleca la finele săptămîinii viitoare la Berlin spre a asista la conferința internațională a drumurilor de fier.

Consiliul de miniștri a decis expulzarea muncitorilor Nicolae Puscașu din capitală și Iosif din Bacău.

D. P. P. Carp a cerut demisia D-lui Zaharia Kiriac, advocat al statului în Galați.

D. Kiriac a fost primit Vineri de D. Carp, care i-a făcut aspre muștrări că și-a permis să se prezinte în procesul panamei din Galați ca apărător al D-lui Gh. Robescu.

Prîntul Gh. Bibescu se află în vilegiatură cu familia sa, în castelul său de la Breaza de lingă Cîmpina.

Ministerul instrucției a dispus ca conferințele învățătoresii din anul acesta să se împartă în secțiuni, după numărul plășilor din județul respectiv și să se țină pe rînd în fie-care plășă.

Judecătoria de instrucție a lansat cite un mandat de chemare în contra D-lor C. Ressa, Virgil Poenaru și Victor Macri.

Dînsii sînt chemați pentru azi la cabinet împreună cu martorii Conachi, Caranșil și alții.

D-nii V. Poenaru și V. Macri, cari se află în străinătate, vor fi invitați oficial să se întoarcă imediat în țară, ca să nu fie expuși unui eventual mandat de aducere ce s'ar lansa în privitor lor.

In curînd se vor începe lucrările de construcție ale palatului administrativ și de justiție din Constanța.

Acet palat va fi o podoabă a primului nostru port de mare.

Aseară la orele opt și jumătate D. ing. ner Urlăteanu a fost victima unei agresiuni brutale din partea maiorului Georgescu din artilerie, care s'a găsit ofensat de critica D-lui Urlăteanu, asupra pulberii fără fum fabricată prin coloanele „Adevărului“.

La ediția III-a vom da amănunte.

Constanța anunță că membrii comitetului unei societăți secrete de bulgari din orașul Constanța au fost arestați, de oare-ce poliția locală ar fi surprins la dînsii o mulțime de corespondențe compromițătoare cu privire la asasinarea lui Stambulof și la răscălele din Macedonia.

Alianța Naționalităților Partidul tinerilor Sași (ce se numesc și Sașii Joia) din comitatul Brașovului s'au întrunit Ziua trecută în Brașov și au protestat cu energie în contra deputatului lor Adolf Zay, care a condamnat prin publicitate congresul din Budapesta al naționalităților.

Sașii verzi au oferit apoi mandatul de deputat pentru viitoarea sesiune D-lui Josef Curodi, director al ziarului Kronstadtler Zeitung, care este favorabil ideii unei alianțe cu romîni.

Lucrările pentru rectificarea albiei Siretului, cari fuseseră interpușe din cauza apelor mari, s'au reluat din nou cu multă activitate.

Starea civilă Declarațiunile de căsătorie D. George Gr. Pană cu D-ra Maria Vasile Gal; D. Vasile I. Scordaliu cu D-ra Sara Ion C. Olteanu; D. Costache Ostroschi cu D-ra Maria Mihalache; D. Moritz Sturren cu D-ra Iosephina Botter.

De vânzare Strada Frumoasă 33 Una trăsură puțin uzată patent întreg, pentru un cal și două. Una pereche hamuri cu pieptariu pentru doi cai, puțin uzate. Una jumătate garnitură mobilă cu lemn negru. 1164-1

SPECTACOLE

Grădina Pațac. — În toate seriile reprezentațiilor variate cu program nou. Grădina Casino. — În fie-care seară concert de muzică militară.

Kloșcul Lukianof (grădina Cismegui) — În toate seriile concert vocal dat de o trupă numeroasă de coriști.

Grădina Hugo. Primul debut al duetistilor Corelly; pentru prima oară: Princesa spalato-reasă, Baroneasa de la țară. În fie-care seară program schimbat.

PETRECERI

Sala Dacia. — Sîmbătă 12 August 1895 va avea loc o mare serată dansantă organizată de Societatea lucrătoarelor din România „Pro-păștea” în folosul spiritului fondului societății. Sala va fi frumos decorată, mai multe surprize, bădat de flori, confetti, serpentine și diferite alte distracții foarte amuzante. La ora 12 din noapte un mare cotilion cu diferite cadouri aduse exprin din străinătate. Dona muzic. Intrarea pentru o persoană 1 lei, pentru o familie 2 lei.

Triora Mayer, cu mâna și cu abur. Semanatoare în lat. Semanatoare în rëndori „ack.” Semanatoare în rinduri americane „Havana” Venturătoare No. 5 originale „Clayton”

APARATE DE SCOS MĂLURĂ Grape flexibile și diagonale În diferite mărimi și frluri

Prese de fin americane sistem cu totul nou, pentru menajii și abur

Pluguri SACK de toate felurile și pentru ori ce arătură Mori „Ruston” pe postament de fer

W. STAEDCKER BUCUREȘTI 1205-28 Braila — Craiova

ADMINISTRAȚIA Așezământului „Luca Moise” din Ploesci PUBLICAȚIUNE

Rezultatul licitației fîmăd în ziua de 30 Iulie a. c. pentru închirierea pe cinci ani cu începere de la 26 Octombrie (st. Dumitru) anul curent, a grand hotelului „Luca Moise” nefînd satisfăcător, se aduce la cunoștința generală că în ziua de 10 August a. c. ora 3 după amiază se va fîe o nouă licitație orală tot în cancelaria școlii „Luca Moise” (strada Basarab din Ploesci).

Amatori vor putea concura atît în total pentru hotel, grăvîțiile dedesubtăla de concerte, și toate dependințele, cît și în parte numai pentru hotel, una sau mai multe din cele 6 prăvălii în care se află acum Cofetăria, Berberia Gambirinus și restaurant, freezeria, hainăria și magazinul de Mode precum și osebîit pentru sala de concerte și teatru

Garanția provizorie va fi de 10 a sută din prețul chiriei oferite, cea definitivă, jumătate din chiria amală.

Informațiuni mai detaliate se pot lua în toate zilele la comptuarul D-lui M. Predinger piața hotel Europa acest oraș.

Administratori: Iancu Nissim, M. Predinger, S. Feldman. Ploesci, August 1895. 1195-6

Baile Slanic (Moldova) Spre a satisface cerintele publicului Baile Slanic din Moldova vor fi deschise pînă la 1 Septembrie. La 10 August va funcționa și un aparat pneumatic de aer comprimat ca la Reichenhall, pentru emfismatosi și asmatici. Parcul este luminat cu electricitate.

Doctorul Cobilovici de la Facultatea de medicină din Paris MAMOS Con. tașimîn în toate zilele de la 4-6 ore p. m. 8, Strada Colței, 8 1162-1

Moșia Gorgan din județul Romanșil la o jumătate oră distanță de Gara Balșu în întindere de 1750 pogoane arabile, fostă proprietate a repositatului Gogu Brătășanu se arendează de acum.

Pentru informațiuni se adresa în Craiova: la Doamna Ecaterina Col. Andronescu, str. Sf. Arhangheli; în București: la Advocatul Gr. D. Călinescu localul Băilor Eforiei sau la Doctorul Călinescu Str. Știrbei-Vodă 134. 1178-3

A. PRETORIAN Licențiat în Drept, profesor la școala superioară comercială din Capitală

ADVOCAT S'a mutat în București, Calea Moșilor No. 69, și se angajează să pîdea procese de ori-ce natură înaintea tuturor instanțelor judecătorești. 993 11

DE VÎNZARE Moșia Françoica din plasa Ialomîța, în întindere 2875 pogoane toate arabile, 10 mi nute departe de Gara Ghimpați Cu construcțiuni pe dînsa. Casă pentru proprietar spațioasă, grajd de 6 cai, șopron de 3 trăsuri, coșar de 40 vite, și cu o grădînă spațioasă de pomi roditori. Pentru arendaș asemenea Case, grajd, șopron și Magazie. Moșia este arendată, doritorii se vor adresa direct la Grra Ghimpați. 999-8 G. D. Frunzianu.

HOTEL METROPOL Calea Victoriei, București vis-a-vis de Palatul Regal

HOTEL DE PRIMUL RANG Pozițiunea cea mai frumoasă a capitalei, oferă voiajorilor camere bine mobilate pe tot timpul verii, prețurile foarte reduse. 6-17

Licenț Modern pentru Domisoare

sub direcția Doamnelor Maria Eniș Bălăceanu București, Calea Moșilor, 162, București Profesori cursurilor secundare:

- 1. M. Brăndza, (dr. în științe nat., prof. la șc. normală de institutori și la liceul „Șt. natural.”)
2. N. I. Broșcu, licențiat în științele fizico-chimice și școl. laboratorului de liceul „Matei Basarab”, va preda științele fizico-chimice.
3. G. C. Draga, (lic. în litere și filosofie, prof. la liceul „Basarab”) va preda Cosmografia în cl. VII.
4. A. Măntăleț, (lic. în Matem. prof. la liceul „Lazăr”) va preda Matematica în cl. I-IV.
5. I. Ghibădan, (lic. în Matem. prof. la liceul „Matei Basarab”) va preda Cosmografia în cl. VII.
6. Eniș Bălăceanu, (licențiat în litere și filosofie) limba romînă în cl. I-IV.
7. T. D. Speranția, (dr. în litere; prof. la șc. normală de institutori) limba romînă în cl. V, VI, VII.
8. V. Măndreanu, (lic. în litere prof. la șc. „Cămin-mir” va preda limba latină cl. V și VII.
9. A. Ignaș, (absolvent al Facultății de litere) va preda Istoria și Geografia I-IV.
10. D. Crețan, prof. la liceul „Matei Basarab”, va preda latina și romîna.
11. D. Dem. Al Popescu, absolvent facultății de litere va preda geografă.
12. D. Colceag, licențiat în litere, prof. la gimnaziul Șincal, va preda limba greacă.
13. I. Bănușescu, [prof. gim. „Șincal”] muzica vocală.
14. I. Bănușescu, [prof. lice. „Lazăr”] desenul și pictura.
15. O. Bălgăreanu, lic. în teol. va preda religioana.
16. D. Constantinescu, absolv al facult. de litere pentru limba latină.
17. D-na Gheta, profesoara la școala Doamnelor, pentru desenul, algebră și pictură.
18. D-na Mănescu, (fost director de pensionat 14 ani în Iași) pentru piano, franceza și germana.
19. D. Lazăr Șelănaș, dr. în litere și filosofie, prof. la școala norm sup. va preda limba germană.
20. D. D. Georgescu, licenț. în lit. prof. la liceul „Șt. Sava” va preda Istoria.
21. D-na Berdeanu, profesoară pentru piano.
22. D-na Emilia P. Stroș Popescu, va supraveghea lucrul de mîna.
Afară de aceste persoane, vor fi încă mai multe doamne aduse din străinătate pentru piano și limbile franceză, germană, engleză și italiană, lucru de mîna, etc., plus personalul claselor primare și al grădinițelor de copii 1136-15

Anunțiu FARMACIA LA MINERVA

din Iași situată în centrul orașului este de arendat pentru 5 ani începînd de la 26 Octombrie a. c. A se adresa Farmacistului Werner la Roman. 1207-6

Mușamale în toate dimensiunile prima calitate se găsec în depou L. WISNER

1134-14 București, Str. Colței 5

BOALELE SIFILITICE NEPUTINȚA BARBATEASCA

Vindecă după cele mai noi metode radicale fără durere și împiedicînd, dupe o experiență de 23 de ani, Specialist în boale lundești

Dr. THOR

Strada Emigratu No. 1, intrare numa prin strada sf. Voievozi, (Tramway). Consultațiuni de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara.

Loc separă de așteptare pentru fie-care 520-3

Mașine Agricole H. S. GREIF

— BUCUREȘTI — Str. Lipșcani 94. Casa Banca României Sf. Gheorghe



D. Macresho & Co. (AUBURN Newyork)

Mașini de secerat simple și on aparat pentru legatul snopilor, Cu tășiul la droapta

Mașini de cosit Fân

CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS No. 8, in nou palat Dacia-Romania Str. Lipscani...

Table with columns: Cursul pe ziua de 8 August 1896, Cumpara, Vanda. Lists various financial instruments and their exchange rates.

BOALELE CATULUI PASTILELE DETHAN. Advertisement for a medicine for dogs, mentioning 'Dethan' and 'Brehmer'.

VESTITA CARTURAREASA IULIA POLONEZA Bine cunoscuta de public. Advertisement for a book or publication.

W. SINGER & Co. MARE MAGASIN DE LAMPICI si Articole de Menagiu. Advertisement for a lamp and household goods store.

Pentru Bolnavi de Plamini CASA DE SANATATE al Doctorului Brehmer. Advertisement for a sanatorium for lung patients.

Automat Pompe cu Abur Sistem Schwade. Advertisement for a steam pump system by Otto Schwade.

ISVOTUL POIANA VENUS. Advertisement for a mineral water source in Poiana Venus.

CASA DE SCHIMB 'MERCURUL ROMAN' MICHAEL EL. NAHMIA. Advertisement for a currency exchange house.

Table with columns: Cursul pe ziua de 8 August 1896, Cumpara, Vanda. Lists exchange rates for various currencies.

ANUNCIU SOUAVUL MIZPAH. Advertisement for 'Souavul Mizpah' cigarettes, featuring illustrations of a soldier and a mummy.

GUDRONUL GUYOT. Advertisement for 'Gudronul Guyot' medicinal product, including a list of symptoms it treats.

MIRON VELESCU MASINE AGRICOLE SI INDUSTRIALE. Advertisement for agricultural and industrial machinery.

MAGAZIN DE INCREDERE LA 'PYGMALION'. Advertisement for a department store, highlighting a special occasion.

'Patria' Societate romana de asigurare si de reasigurare. Advertisement for a Romanian insurance company.

VIN DE VIAL TONIC ANALEPTIC. Advertisement for 'Vin de Vial' tonic wine, featuring a circular logo.

VAR HYDRAULIC CALITATE SUPERIOARA. Advertisement for hydraulic equipment by Davidescu Breaza & C-ia.

FABRICA DE ULEURI VEGETALE SI LACURI. Advertisement for a factory producing vegetable oils and varnishes.

OTTO HARNISCH. Advertisement for a factory producing technical articles and machinery.